

保障双节客运安全,市运管局发出通知——长假期间将严查倒客甩客等违规营运行为

□记者 王桂星

本报讯 昨天上午,记者从市道路运输管理局获悉,为保障中秋、国庆长假期间的客运安全,该局已发出通知,要求全市各汽车站和客运企业全力做好安全营运,确保把乘客安全、快捷地送到目的地,同时,全市道路运输管理部门将严查客车和驾驶员超范围经营、不按核定线路运行及倒客、甩客等违法违规行为。

按照要求,国庆、中秋长假期间,全市各汽车站将加强易燃、易爆、危险品的检查,杜绝“三品”进站上车,并确保站内消防设施和车备消防器材性能完好,保障旅客运输安全。

全市各运输企业要对所属车辆进行

一次安全隐患大排查,技术性能不达标和存在安全隐患的车辆绝不允许参加营运。严禁未经年度审验、技术检测不符合要求,未进行正常二级维护以及营运手续不全的车辆参运。

各客运企业将加强对司乘人员的安全教育和培训,防止疲劳驾驶、酒后驾车和超载超速行驶,单程运距在400公里以上的客车,必须配备两名以上驾驶员,且每个驾驶员白天连续工作时间不得超过4小时,晚上10点后连续工作时间不得超过2小时,严格落实凌晨2时至5时落地休息制度。

旅游运输企业将充分利用GPS动态监控平台加强对车辆的监管,对确需从事包车运输的车辆严格审查,并按规定办理

合法包车手续。

国庆、中秋长假期间,全市各级道路运输管理部门将加强对客运企业的监管,按照规定对企业动态监控平台进行抽查,对客车和驾驶员超范围经营、不按核定线路运行及倒客、甩客等违法违规行为,依照法规从重处罚,直至吊销经营资质。

为应对可能出现的旅客滞留等突发情况的出现,我市道路运输管理部门准备了充足的应急运力:市区平顶山平运汽车运输有限公司预备了20台技术等级为一级的大型公营客车,市华豫运输服务公司预备了10台技术性能符合要求的中型客车;各县(市、区)运管部门预备了不少于10台技术性能符合要求的客运车辆。



整治河堤私拉乱扯

昨天上午,市区中兴路湛河桥西侧北岸的河堤上,工作人员正在拆除私拉乱扯的电线。国庆前夕,湛河公园管理部门对湛河两岸的娱乐设施、场所进行安全检查,全面清理私拉乱扯的电线。

本报记者 禹舸 摄

国控重点企业 污染物排放情况如何? 公众即日起可登录环保部门网站查询

□记者 王桂星

本报讯 昨天,记者从市环保局了解到,环保部门国家重点监控企业污染物自行监测信息实时发布平台已向公众开放,从即日起,公众可随时登录省、市环保部门官方网站查询国家重点监控企业污染物排放的在线监测数据,如发现企业有超标排污的现象,可拨打环保热线12369举报。

据介绍,按照环保部的有关规定,纳入国家重点监控的企业,其污染物监测数据必须与环保部监测系统联网,并且接受公众监督。通过重点污染源自动监控系统,环保部门可以实现数据精准分析,分门别类查询企业环保设施的运行情况,为排污收费、总量减排、环境执法等提供决策依据,提升环境管理的系统化、科学化、法制化、精细化和信息化水平。

公众若想查询国家重点监控企业的污染物排放情况,可随时登录市环保局或省环保厅网站,点击进入国家重点监控企业污染物自行监测信息实时发布平台。企业对监测结果及信息公开内容的真实性、准确性、完整性负责。目前我市共有33家国控重点企业接入该平台。

10月1日 高速最拥堵

据新华社北京9月26日电(记者高元)在公安部交管局指导下,全国80多家公安交管部门联合高德地图26日发布了《2017年国庆节出行安全指南》。指南结合历年国庆交通大数据与今年交通拥堵缓行走势数据,预测10月1日全国高速拥堵缓行里程相当于平时的4倍。

据高德地图交通大数据分析师张青芳介绍,今年国庆与中秋节假日相连,9月30日开始,全国高速交通压力将大幅上升,10月1日为高速拥堵缓行峰值。10月2日至5日拥堵缓行将处于相对平稳状态。返程期间10月6日至8日全国高速拥堵缓行较为分散,预计10月6日为拥堵缓行小高峰,10月8日拥堵开始回落,9日恢复正常。

指南推荐广大群众假期错峰出行,合理躲避拥堵缓行路段。同时,数据显示,10月1日全国范围易疲劳驾驶路线前10位主要集中在广东省、江苏省、北京市。广东省的广州-清远、广州-韶关,江苏省的无锡-安徽线是最易疲劳驾驶的路线,提醒十一途经这些路线的驾驶司机,如遇服务区,适当增加休息时间,避免疲劳驾驶。



老式大月饼 依旧受欢迎

9月25日,在市区体南农贸市场,一家烘焙店的员工将刚刚出炉的老式大月饼摆放在上柜。当天,记者在市区月饼销售市场了解到,尽管现在上市的月饼花色、口味多样,但老式的大月饼依然占有一席之地,传统的馅料配方和制作工艺颇受一些怀旧市民的欢迎。据这家烘焙店的老板介绍,虽然目前还没有完全进入月饼销售高峰期,但大月饼每天的销量已经达到三四十斤。

本报记者 李英平 摄

碧水青山藏乌金 平顶山园亮相郑州园博会

□记者 傅纪元

本报讯 市园林处昨天发布消息,历经近5个月紧张有序的施工,第十一届中国(郑州)国际园林博览会平顶山园已于近日正式完工,将于9月30日正式向社会开放。

第十一届中国(郑州)国际园林博览会由住房和城乡建设部、河南省人民政府共同主办,将于9月29日在郑州航空港区开幕。本届园博会园区总面积119公顷,共有展园94个。我市接到园博会筹建指挥部邀请函后,于今年4月开工建设平顶山园。

据介绍,平顶山园设计方案以“碧水青山藏乌金”为主题,位于第十一届园博会整个展园主入口西北侧,占地面积1667平方米,总体呈长方形。园区由入口广场、涌泉景点、栈桥景点、湿地景点、休息赏景区、杏

花道、喷雾光影墙、眺望平台、玻璃平台、剪影墙和地下展厅11个部分组成,分上下两层,地上为主景区,地下为投影展厅。

园区主体用煤矸石、矿盐等物质构成平顶山抽象山体轮廓,周边配以滩涂岛屿、湿地植物、栈道等,形成平顶山园依山傍水的总体构架,并采用“蓝、白、黑”三种颜色来体现平顶山市的主题颜色,其中蓝色代表湿地,黑色代表煤矿,白色代表盐矿。整座园区通过堆山理水、植物造景的手段,展现了我市从昔日煤城到今天山水鹰城的发展变化。

国庆节长假,到郑州游玩的市民不妨去园博会看一看,欣赏下咱们家乡的展园。

►平顶山园内部的乌金宝藏之路,路上的铺垫材料是矿区废弃物——煤矸石。市园林处供图

